

SLOVENSKI LIST

Naročnina: Za Ameriko in za celo leto 3 arg. 6.—; za pol leta 3.50; Za druge dežele 2.50 USA-Dolarjev.

Registro Nacional de la Propiedad Intelectual No. 032878.

PERIODICO DE LA COLECTIVIDAD YUGOESLAVA

Dirección y Administración: Gral. César Díaz 1657, U. T. 59-3667 Bs. Aires

AÑO (Leto) VIII.

BUENOS AIRES, 12. DE JUNIO (JUNIJA) DE 1937 No. (Štev.) 23

POSAMEZEN IZVOD: 10 ctvs.

LIST IZHAJA OB SOBOTAH
Rokopisi se ne vračajo

Kulturna prizadevanja naših društev

Naša tukajšnja izseljenska društva so — lahko rečemo brez izjeme — kulturne organizacije, v vsem podobne onim, ki smo jih imeli v starih, krajih, kjer je skoro ni bilo vasi, ki ne bi imela pevskega zbora in skupine odrskih diletantov. Na zunaj, t. j. pred očmi kolonije se delovanje naših društev najbolj kaže v prireditvah, katerih sporedi obsegajo pevske točke, declamacije in eno gledališko delo. Svoj jezik in druge svoje narodne posebnosti gojimo v igrah in ob zvokih naših lepих pesmi se nam obuja spomin na domovino in se poživilja naša ljubezen do naroda, ki v prepih melodijah izraža svoja čuvstva, svoje veselje in svojo bol. Lahko s ponosom trdimo, da so v petju in gledaliških predstavah naša društva že marsikaj lepega pokazala in z dosedanjimi uspehi ne moremo biti nezadovoljni, če pomislimo, da so nosilci naše kulture v izseljeništvu preprosti delavci, ki se s požrtvovalnostjo, porojeno iz ljubezni do stvari, tedne in mesece učijo, da naši koloniji na prireditvah nekaj našega in lepega nudijo.

Res pa je, da se v vsakem društvu bavi s tem kulturnim delom le omejeno število članov, dočim prihaja večina ostalega članstva v društvene prostore bolj radi kozarca, radi plesa ter podobnih nekulturnih vab in pa morda tudi radi kakšne v izseljeništvu nesmiselne politike. Tu zija v delovanju naših društev še velika vrzel, ki jo je lani ena izmed organizacij skušala izpolniti s predavanji in bi bilo za kulturni napredek naše kolonije gotovo koristno, ko bi se ta akcija ne opustila, marveč bi se obnovila ter bi se ji po dogovoru med društvi zagotovili večji uspeh. Sedaj so se prilike v koloniji že toliko izboljšale, da bi na tak način vsak ne preveč dolgočasen predavatelj lahko imel prav lep krog poslušalcev. Marsikoga bi mogli v društva pritegniti tudi recitacijski večeri, združeni s prav kratkimi podatki o življenju in delu naših pesnikov in pisateljev, posebno iz našega novejšega slovtstva, s katerim smo izseljenci izgubili skoro vse stike. Tako bi se zanimanje za našo kulturo večalo in se raztegnilo tudi na kroge onih izseljencev, ki so doslej iskali v družtvih skoro samo zabavo.

Predavanja in kulturni večeri bi, tako vsaj upamo, privabljali v društva tudi take rojakinje in rojake, ki niso v nobeni organizaciji, kar bi bilo velikega pomena za kulturno vzgajanje našega izseljeništvva. V tem pogledu bo treba še mnogo dela, preden bomo mogli videti dovolj uspehe. Splošno mnenje med nami je na pr., da bi niti ene igre ne mogli spraviti na oder, če bi kulturna prireditev ne bila združena s plesom, ker bi bilo premalo udeležencev ter bi se z vstopninami ne krili stroški. Če je to mnenje upravičeno, potem moramo pač sklepati, da je ples tista vaba, ki ljudi prikljuje v dvortne. In to je kaj žalostno dejstvo. Na duceate je

Nov senzacionalen proces v Moskvi

MARŠAL TUHAČEVSKI, POMOŽNI VOJNI MINISTER, TER RAZNI DRUGI VPLIVNI VOJAŠKI POVELJNIKI SO OBDOLŽENI VELEIZDAJE IN SODELOVANJA Z NEKO TUJO KAPITALISTIČNO DRŽAVO

Nova senzacija prihaja iz Rusije, ko čitač oče občinstvo še ni popolnoma pozabilo na procese proti Kamenevu, Zinovjevu, proti Radeku in celi vrsti takšnih mož iz Sovjetske Rusije, o katerih si mogoče še pred nedavnim časom čitati v poročilih iz Rusije, da so tam imeli veliko besedo in velik vpliv. Tako rekoč čez noč so ti veljaki prišli pred sodnike in so priznali, da so izvršili celo vrsto hudih zločinov proti državi, v kateri so imeli vplivna mesta.

Sedaj se je spet dogodilo nekaj podobnega. Ni še dolgo tega, ko se je iz Moskve razširila vest, da so bili razni višji poveljniki rdeče vojske premeščeni na nižja in manj pomembna mesta, ker da ne uživajo več zaupanja Stalina in njegovih ožjih prijateljev, ter da je med takšnimi nezaupani tudi Tuhačevski, sovjetski maršal, eden izmed najboljših popularnih ruskih poveljnikov in pomočnik komisarja za vojno. Ta vest je sedaj potrjena in izpopolnjena: Tuhačevski in sedem drugih višjih oficirjev rdeče vojske so res dobili ukaze o premestitvah, a še preden so odšli na svoja nova službena mesta, jih je tajna policija aretirala ter spravila v ječe. Obdolženi so veleizdaje, ker da so vohunili za "neko tujo državo", ter da so pripravljali vojaški upor proti sedanjemu Stalinovemu režimu.

Večraj se je v Moskvi pričel proces pred posebnim vojaškim sodiščem, pred katerim bodo najbrž vse razprave tajne, ker se gre za važna vprašanja, ki so v zvezi z obrambo države. Poleg Tuhačevskega so bili aretirani in stoje sedaj pred vojaškim sodiščem še poveljniki Jakir in Putna, poveljnik beloruske vojnega okrožja Uborevič, komandant moskovske posadke Kork, poveljnik garnizije v Osaviakhimu, Esdeman,

tukaj gledališč, pa nobenemu impresariju ne pride na um, da bi k gledališki predstavi dodal ples! Seveda se je naše občinstvo v dolgih letih že tako razvadilo v tem pogledu, da bi gotovo bilo zelo težko — če bi bilo sploh mogoče — izločiti ples iz programov kulturnih prireditev. A lepo in za vse nas častno bi bilo, ko bi to dosegli. Saj bi se tudi za same plesne prireditve, namenjene gojitvi družabnosti in razvedrilu, našel čas in prostor.

Tudi za podpiranje naše šole, te temeljne naše kulturne ustanove, bodo morala naša društva skrbeti, da bo iz te, ki jo sedaj imamo, raslo seme tudi za druge šole v krajih, kjer živi zadostno število naših ljudi. In "Slovenski list" bo moral vzgajanje naše mladine tudi podpreti z mladinsko prilogo, ki bo prila tudi do tistih naših otrok, ki radi prevelike oddaljenosti ne morejo obiskovati naše učne zavode.

ter še višja oficirja Feldman in Preimakov.

Poročila zagotavljajo, da so vsi navedeni obtoženci priznali, da so sistematično dostavljali "neki tuji vlasti" podrobne podatke o ruski vojski, o njenem orožju, o raznih mobilizacijskih načrtih, o utrdah, itd. ter da so pripravljali vojaško vstajo, ki naj bi pomenila konec sovjetskega režima v Rusiji ter zopetno obnovev kapitalističnega gospodarskega reda.

Ob teh novih poročilih se človek začuden vprašuje, kaj se dogaja v sovjetski deželi; bivši revolucionarni voditelji postajajo najhujši sovražniki sedanjega režima, bivši Leninovi učenci in sodelavci se sami obdolžujejo, da so skušali uni-

Pot do resničnega blagostanja

Gospodarske prilike so se zadnja leta po vsem svetu nekoliko izboljšale. Tako prihajajo poročila tudi iz Jugoslavije o izboljšanju položaja. Kot že rečeno, je k temu pripomoglo splošno gospodarsko napredovanje in pa nove zunanje smerenice jugoslovanske vlade, ki hoče z vsemi državami, brez ozira političnih tendence, vzpostaviti kar najboljše trgovske stike.

Današnja gospodarska konjunktura pa po mnenju mnogih ni povsem naravna, marveč umetno ustvarjena z oboroževalno tekmo. Vsa skrb posameznih držav je posvečena v glavnem oboroževanju, kot da so topovi, vojne ladje, letala, strojne puške in strupeni plini najbolj potrebni človeštvu.

Mnogo učenih članov človeške družbe kliče po miru in razoroževanju, a njihov glas je glas vpjiočih v puščavi. Francoski ministrski predsednik je te dni ponovno izrazil mnenje, da je mogoče ustaviti blazno ozoroževanje. Istega mnenja je tudi predsednik Združenih držav Roosevelt, tudi Anglija in Rusija pravita, da ne želita vojne, in isto trdita Mussolini in Hitler. Z eno besedo, vse države so proti vojni, a vse se kot za stavo oborožujejo.

Zakaj državni govorniki o miru, delajo pa drugače? Mussolini pravi: dajte nam vse tisto kar želimo, pa bo mir. Če nam pa ne daste, bomo z orožjem skušali vzeti. Ravno tako pravi Hitler: Pomagajte mi zločiti boljsevize, ki od severa ogroža nemško cesarstvo in mir vam je zagotovljen. V Angliji so ravnotako prišli do prepričanja, da samo če bodo zadostno oboroženi, bo mir zagotovljen.

Če bi bil fašizem v Evropi dovolj močan, bi že bila izbruhnila vojna. Vendar Mussolini in Hitler še nista obupala, marveč sta se vrgla z

čiti ono, kar so sami pomagali graditi, novinarji kakor Radek, ki so s peresom na vso moč vodili boj proti kapitalističnim državam, priznavajo pred celim svetom, da so bili v stikih s fašističnimi silami, ki rovarijo proti edini sovjetski državi na svetu, in sedaj pa celo izvevmo, da so višji vojaški dostojanstveniki ter med njimi celo en sovjetski maršal in pomočnik vojnega ministra opravljali vohunsko službo za neko tujo, Rusiji sovražno državo, izdajali ji sovjetske vojaške tajnosti ter skušali zrušiti oni sovjetski red, čigar čuvanje jim je bilo poverjeno pred zunanjimi in notranjimi sovražniki.

Kaj se tedaj dogaja v Rusiji?

vsio silo in z vsemi sredstvi na delo, da dobiva čim več držav in pristajšev na svojo stran. Velike politične in gospodarske načrte imata glede Podonavja in Balkana. Malo antantno, ki je (vsled Českoslovaške, katetera stoji radi svojega narodnega in gospodarskega obstoja odločno na strani Francije in Rusije) fašističnim napnjenom v največje napotje, skušata Nemčija in Italija zločiti s tem, da ločita Jugoslavijo in Romunijo od Českoslovaške ter vrinetu na njeno mesto Bolgarijo, Avstrijo in Madžarsko.

Če bi se ta načrt posrečil, bi lahko fašizem beležil lep uspeh; pa se ne bo. Romunija je že izjavila, da se ne bo postavila na stran fašističnega bloka in ravno tako je izjavilo beograjsko "Vreme", ki izraza mnenje ministrskega predsednika in zunanjega ministra Stojadinoviča, da je Jugoslavija sicer prijateljica Nemčije in Italije, a ravno tako tudi Francije in Anglije. Ta izjava je dovolj jasna. Jugoslavija hoče biti v dobrih odnosih z vsemi državami, ne glede na njihovo notranjo uredbo, katero smatra za njih izključno notranje politično zadevo. Čeprav je jugoslovanski narod že po svoji tradiciji globoko demokratičen in zase odklanja nasilne režime (kakor se je izkazalo tudi te dni, ko je ljudstvo v Ljubljani in Celju razbilo dva shoda, na katerih je imel govoriti bivši ministrski predsednik gen. Živkovič, katerega smatrajo za vodjo jugoslovanskih fašističnih elementov), je vlada vendarle pripravljena sodelovati na gospodarskem polju tudi s takšnimi državami, ki so proti demokraciji, kakor z Italijo in Nemčijo. Od gospodarskega sodelovanja morejo imeti narodi samo koristi in takšnega sodelovanja je tudi Jugoslavija potrebna. Tega nekateri nočejo razumeti, ker v svoji strankarski zagrizenosti ne vidi-jo niti za meter daleč pred svojim

RAZNE VESTI

Nemčija in Italija, ki sta bili odrekli sodelovanje pri mednarodnem nadzoru-vanju španske obale, ker da njune vojne ladje niso varne pred napadi španskih vladnih letal, se bosta spet vrnili v londonski odbor za nevmesavanje. Ladjam bodo priznali pravico, da se branijo če bi bile napadene, preprečiti pa hočejo maščevalne čine, kot je bilo obstreljevanje Almeria.

Nemški vojni minister general Blomberg se je mudi pretekle dni v Italiji, kjer mu je Mussolini osebno razkazoval italijansko vojno silo. Pred Neapljem je gen. Blomberg prisostvoval tudi manevrom vojne mornarice, največjim od vseh kar jih je doslej imela Italija.

Baška katoliška duhovščina je poslala papežu spomenico, v kateri izjavlja, da so Durango in božjepotno mesto Guerniceo razdejala revolucionarna letala, pa obenem odločno protestira proti navedbam revolucionarjev, ki trde, da so obe mesti uničili "rdeči Baski".

Čez 6.000.000.000 dolarjev so porabile države tekom lanskega leta samo za oboroževanje. Tako je povedal ameriški de legat na Mednarodni konferenci dne v Ženevi, g. McGrady.

Takšni so na pr. beograjski komunistični študentje, ki so v torek skušali uprizoriti demonstracijo proti nemškemu zunanjemu ministru von Neurathu, ko je prispel v jugoslovansko prestolnico. Po njihovem mnenju bi Jugoslavija ne smela imeti nobenih stikov — tudi gospodarskih ne — z Nemčijo, ker je hitlerjevska. Isti študentje pa se prav nič ne razburjajo, ko čitajo in vidijo, kako z isto fašistično Nemčijo vzdržuje gospodarske stike sovjetska Rusija.

Samo v brzdanju političnih strasti in v treznem gospodarskem sodelovanju med narodi bo človeštvo moglo najti pot do resničnega in trajnega blagostanja, ki ga sedaj še nima. Če se bo oboroževalno tekmovalje nadaljevalo, bo morala prej ali slej izbruhniti vojna, ki je zmerom nosilca bede.

Rekli smo že zgoraj, da je fašizem nevaren za mir, ker goji napram drugim zavojevalne imperalistične načrte. A fašizem ni večer in prej ali slej bo ljudstvo prišlo do spoznanja in besede tudi v takšnih državah, kjer tava še v zmoti ali pa mora molčati. Pot do takšne rešitve iz sedanjih političnih zmed in nasprotij je v izobraževanju ljudstev, v "odpiranju oči".

In dobro znamenje je, da se oglašajo ugledni državni, kakor Roosevelt, Blum in drugi, ki ljudstvom razlagajo, da bi bilo mogoče lepo in lepše živeti tudi z manj kanoni, tanki in drugim morilnim orožjem in če bi se produktivne sile človeštva usmerile tako, da bi delale za mir in blagostanje, ne za vojno in rušenje.

Polagoma bodo to spoznali tudi takšni narodi, ki jih sedaj še navdušujejo hude besede raznih ducejev, razkazovanje sile in žvenket orožja.

Takrat bo za svet napačila doba resničnega blagostanja.

J. K.

Argentinske vesti

Konservativci se ne morejo dominiti glede podpredsedniškega kandidata

Neverjetne težave imajo "concordanceisti" in v prvi vrsti konservativci, ki so glavni sestavni del sedanjega "vladnega sporazuma", glede določitve kandidata na podpredsedniško mesto za bodoče državne volitve. Glavni izvršni odbor, ki je bil sklican pretekli teden, da določi datum za glavno skupščino konservativne stranke, ki naj bi končno proglasila svoja kandidata, ni mogel priti do nobenega zaključka, ker do takrat še ni bilo mogoče doseči nobenega sporazuma med skupinama, katerih ena se poteguje za sedanjega poljedeljskega ministra dr. Carcana, druga pa za konservativnega prvaka Patrona Costasa. Vršile so se pozneje še mnoge konference, vendar pa vedno z istim negativnim uspehom. Sicer pa izgleda, da bo končno le prodrli dr. Carcana ter da se bodo morali pristaši P. Costasa vdati, kajti čas beži in volitve so vsak dan bližje.

Mnogo pozornosti je vzbudilo dejstvo, da je pred nedavnim sklicem posebnega zborovanja dr. Melo, bivši notranji minister zvezne vlade, ki so ga še pred nekoliko meseci smatrali za sigurnega kandidata "concordanceije" za predsedniško mesto republike. Iz še ne pojasnjanih, oziroma vsaj javnosti še ne znanih vzrokov, je ta njegova kandidatura padla v vodo in baje ne po njegovem prizadevanju. Širi se glas, da je dr. Melo hudo zameril sedanji vladajoči skupini, da ga je kar tako le, čez noč, izločila iz kombinacije, pa da se bo skušal maščevati s tem, da zbere okrog sebe vse one "concordanceiste", ki s kandidaturo dr. Ortiza, sedanjega finančnega ministra niso zadovoljni. Tako nekako je zvenel tudi njegov govor na onem zgoraj omenjenem zborovanju, kjer je dr. Melo energično naglašal, da se bo argentinski narod postavil po robu, če se bo spet skušal določiti izid volitev z nasiljem. Opozicijski listi, ki te njegove "ustavne" izjave komentirajo, pripominjajo seveda s pikro ironijo, da je bivši gospod notranji

minister že pozabil, kakšne so bile na pr. zadnje volitve v pokrajini Buenos Aires, ki so se izvršile tedaj, ko je bil še on na vladi.

Vsekakor se v konservativnih in sploh v "concordancijskih" vrstah opazuje neka čudna nervoznost, katere vzroki utegnejo morda biti tudi v tem, da se sedaj udeleži predsedniških volitev spet tudi radikalna stranka, ki utegne biti hud tekmeč že zaradi tega, ker je veliko bolj edina, saj si je svoje kandidature izbrala v prav kratkem času in, kar je tudi važno, soglasno.

NOBELOVA NAGRADA IZROČENA Dr. SAAVEDROVI LAMASU

Tukajšnji norveški opolnomočeni minister Dr. Rolf Otto Andvord je v sredo izročil argentinskemu zunanemu ministru, v imenu Nobelovega komiteta, nagrado za mir, ki si jo je dr. Saavedra Lamas zaslužil s svojimi prizadevanji za uvrstitve sloge med narodi in za rešitev chacovskega vprašanja. Ob tej priliki je dr. Andvord proslavil zaslugе, ki si jih je dr. Saavedra Lamas stekel v tem pogledu ter se mu je za njegove prijazne besede vljudno zahvalil odlikovanec.

Istega dne zvečer je bilo pri zunanem ministru veliko sprejemanje ter so njegovi prijatelji, člani diplomatskega zbora in pa razni drugi predstavniki oblasti izrekli odlikovanec svoje čestitke.

Dr. ALVEAR NA PROPAGANDNEM POTOVANJU

Vodja radikalske stranke in njen kandidat za prihodnje predsedniške volitve dr. Marcelo T. de Alvear je pretekli četrtek odpotoval na propagandno potovanje v pokrajini San Luis, Mendoza, San Juan, Rioja, Catamarca, Salta in Santiago del Estero; spremlja ga več uglednih radikalskih politikov.

ZADNJE POPOTOVANJE PREDSEDNIKA JUSTA

Kakor smo bili že javili, je predsednik republike otvoril preteklo soboto novo cesto, ki veže Buenos Aires, preko Rosarioja, s Cordobo. Odpeljal se je iz Olivosa v avtomobilu, katremu je sledila kar cela karavana drugih vozil. Povsod so najvišjega zastopnika oblasti sprejeli z velikimi častmi. V Rosarioju na pr. je defiliralo pred njim 40.000 šolarjev in tudi v Cordobi ga je radikalski guverner dr. Sabbatini sprejel izredno lepo na čelu civilnih, vojaških in drugih oblasti. Predsednik Justo je iz Cordebe krenil v Catamarca, kamor je

dospel v ponedeljek, in od tam v La Rioja, odkoder se je nato spet vrnil v Buenos Aires. Tu so ga posebno konservativci željno pričakovali, ker upajo, da bo on rešil spor, ki je nastal med njimi zaradi določitve podpredsedniškega kandidata za bodoče volitve.

ČEŠKA SLIKA ZA BUENOSAIRESKO KATEDRALO

V nedeljo je prispela v Buenos Aires posebna deputacija iz Češko-slovaške, ki je prinesla s seboj podobo praškega Jezusa, namenjeno buenosaireski katedrali. Podobo je darovalo praško društvo sv. Rafaela.

LADJA SE JE POTOPILA

Blizu uruguayskega pristanišča Colonia se je pretekli teden potopila ladja "Viena", last paroplovne družbe Mihanovich. V gosti megli, ko se je skušala izgoniti neki drugi ladji, je zavožila na čeri ter se na njih poškodovala tako, da je ni bilo več mogoče rešiti. Ker poveljnik ni izgubil hladne krvi in se je tudi moštvo dobro držalo, se je posrečilo srečno izkrcati vse osebe, ki so se na ladji nahajale in torej ni obžalovati nobene človeške šrtve.

ARGENTINSKO SADJE IMA VEDNO VEČ PRIJATELJEV

Ni še mnogo let od tega, ko je Argentina še uvažala sadje, ki ga sama ni pridelala dovolj niti za lastno porabo. Sadjarstvo pa se je v zadnji dobi tako močno razvilo, da krije Argentina ne samo lastno potrebo, marveč da tudi izvažava velike količine raznovrstnega sadja. Ker je argentinsko sadje lepo in sočno, pridobiva tudi zmerom več prijateljev, kakor dokazuje tudi letošnja statistika. V prvih 5 mesecih tek. leta je Argentina izvozila 1.958.422 zabojev sadja, t. j. za dober četrt milijona zabojev več nego lani v istem času.

SMRTNI SKOK Z AVTOM V VODO

Raul Resta, star 27 let, Ricardo F. Olmedo, 26 let star, ter 31-letna plesalka, neka Francozinja, so se v terek zjutraj vozili v avtu po ul. Viamonte, kjer je bil premakljivi most odstranjen. Tega pa voznik ni zapazil in tako se je zgodilo, da je avto padel v reko. Vsi trije so utonili. Pozneje so z dvigalom potegnili avto iz vode ter ugotovili identičnost žrtev.

NESREČA NA DELKU

V ul. Esmeralda, višina 450 kopijejo delavci za novo zgradbo. Med zaposlenimi je bil tudi 59-letni Gaetano Artese, ki ga je pri kopanju zasul plaz zemlje. Tovariši so brž prihiteli pomagati, a ko so prišli do njega, je bil revež že mrtev.

KROJAČNICA MOZETIČ

Nudi cenj. rojakom veliko izbero vsakovrstnega blaga za zimске obleke in površnike, kakor tudi perila in vseh drugih moških potrebščin. Priporočate se!

Sebastijan Mozetič
5019. OSORIO - 5025
BUENOS AIRES
(PATERNAL)



Mladi gozdar

je povest, ki se je godila na Goriškem in jo bo dne 4.

julija predstavilo S.P.D. I v živih slikah

v ul. ALSINA 2832

Ne zamudite prilike

Kako bodo žebrali?

Mnogim nevernim Tomažem kar ne gre v glavo, da se bodo na prihodnji Taborovi prireditvi res žrebali tako dragoceni dobittki, kakor smo javili v zadnji številki našega lista in še prav posebno se jim zdi neverjetno, da bi tudi imeli, seveda če kupijo srečke, prav toliko verjetnosti, da dobe dragoceni radio-apatrat na osem žarnic ter za dolge in kratke valove, kakor katerikoli drugi človek, ki je tudi kupil srečko. "Eh, so gotovo že tako ukrenili, da bo 'mula' — tako modrujejo nekateri, ki takšno nečedno reč rajši s tukajšnjo besedo imenujejo.

Pa se varajo. Nobene 'mule', nobene sleparije ne bo. Dobittki se bodo žrebali na sledeči način: v treh vrečkah bodo v vsaki številke od 0 do 9; številka iz prve vrečice bo za stotine, iz druge desetine, iz tretje pa za ednice. O tem se bo lahko vsak prepričal v dvorani sami, če bo to želel. Tri deklice, ki jih bo občinstvo samo izbralo, pa bodo žrebale. Če bo na primer prva potegnila kroglico s števil. 0, druga kroglico s števil. 7, tretja kroglico s števil. 9, bo dobitek pripadal srečki, ki nosi številko 0070, ker prva ničla ne šteje. Kroglice bodo potem prišle spet vsaka v svojo vrečico in na isti način se bo žrebala druga številka za drugi dobitek itd. Za 'mulo' no bo torej v teh vrečkah nobenega prostora in če bi kakšen neverni Tomaž imel še kak pomislek, naj se kar na prire-

POS�ANIK dr. CANKAR ODPOTUJE V MONTEVIDEO

Naš tukajšnji poslanik g. dr. Izidor Cankar odpotuje ta teden v Montevideo, da izroči tam svoja akreditivna pisma predsedniku uruguayske republike. Jugoslovanski izseljenci v Montevideo, kjer jih živi kakšnih 8.000, se že pripravljajo, da dostojno sprejmejo zastopnika naše domovine.

G poslanik odpotuje najbrž v terek zvečer z ladjo Mihanovičeve družbe ter bo ostal v Montevideo nekoliko dni, da naveže stike s tamošnjimi oblastmi in se tudi seznanji z življenjem, delovanjem, željami in potrebami naše tamošnje kolonije.

G. poslaniku želimo srečno bivanja med rojaki v Montevideo.

TRAGIČEN DOGODEK V ROSARIJU

V Rosario, ul. Sarmiento 1120, sta se pri delu v trgovini Bernazza y Cia. sprla 21-letna Amalia Beltran in ravno toliko let stari Alberto Juarez. Po kratkem prekanju je Amalia potegnila revolver ter ustrelila Juareza, nato pa si je še sama vzela življenje. Kaj je bil vzrok spora, ki je imel tako tragično posledico, policija še ni mogla dognati.

ditvi oglasi, pa bo imel priliko, da se pred žrebanjem z lastnimi očmi in z lastnimi prsti prepriča, da je res vse v redu in pošteno.

Veliki zavod "RAMOS MEJIA" VENEREAS

ZDRAVNIKI SPECIJALISTI
ANALIZE urina, brezplacno. Analize krvi. Popolno moderno zdravljenje.
SIFILIS v vseh oblikah. Popolno zdravljenje na podlagi krvne analize (914)
KOŽA: Kronični izpušaji, mozoljički. Izpadanje las. Ultravioletni žarki.
ZLATO ŽILO: zdravimo brez operacije in bolečin.
SPOLNA ŠIBKOST: Hitra regeneracija po prof. Clearelliju.
ŽIVČNE BOLEZNI: Nevrastrerija, izguba spomina in šibkost.
REVMATIZEM: kila, nahuha, gofa. Šibkost srca zdravimo po modernem nemškem načinu.
PLJUČA: Kašelj, šibka pljuča.
ZELODEC: upadel, raširjeni, kisline, teška prebava, bruhanje, rane.
CREVA: colitis, razširjenost, kronična zapeka.
GELO, NOS, USESA, vnetje, polipi: brez operacije in bolečin.
Popolno ozdravljenje \$ 30.—
Plaćevanje po \$ 5.— na teden.
Naš zavod s svojimi modernimi napravami in z izvrstnimi SPECIJALISTI je edini te vrste v Argentini. — Lečenje zajamčeno. — Ugodno tedensko in mesečno plaćevanje.

Plaza Once Rivadavia 3070
Od 9—21 ob nedeljah od 8—12

Franjo Huspaur
FACUNDO QUIROGA 1441
Na Dock Sudu

SLOVENSKA LEKARNA

Vam nudi najboljša zdravila po nizki ceni, kakor tudi brezplačne nasvete. Zelezno vino po tri pese steklenico. Pošiljamo tudi v notranjost republike. Priporočate se

Restavrant - Parilla

In pivo za družine (familiar)

FIORDELLI

Pripravno za bankete — Poseben pokrit prostor na dvorišču. Odprto čez dan in ponoči

Av. SAN MARTIN 2688
U. T. 59-1656

Vesti iz organizacij

VSEM TREZNIM IN PAMETNIM V RAZMIŠLJANJE

Pravijo, da nas je Slovencev v Buenos Airesu čez 10.000. Ne vem, koliko je v tem resnice, vem pa to, da med tolikimi Slovenci se jih ne najde 300, ki bi prispevali po EN PES na mesec za vzdrževanje šole. Pa pravijo, da smo KULTURNI in NAPREDNI. Imamo kulturna društva, kulturne ljudi vseh vrst, pa na mesto, da bi podprli šolo s kakim darilom in moralno, rajši rovarijo in kritizirajo, na skrivaj seveda in zahrbtno.

Veliko jih je bilo takih, ki so vedno godrnjali, da je šola potrebna, ker da brez nje bo naš narod takoj zgubljen, oz. se bo vtopil v tem tujem morju v Ameriki, posebno pa v Buenos Airesu. Sedaj, ko je šola, ki že posluje tretji mesec, kakor tudi otroški vrtec, pa ravno istih oseb nikjer ni. Mi, ki smo kulturni kakor pravimo, se posmehujemo ostalim narodom, da so zaostali in zatelebani. Pa kaj vidimo? Ravno tukaj, v Buenos Airesu? Arabci, Armeni, Sirijci, Ukrajinci, Poljaki, Židje in ostali, ki jim niti imena ne vem, vsi ti imajo že dolgo časa svoje domove, lastne šole, bolnišnice, sanatorije in druge ustanove. A mi? Koliko denarja so baš Slovenci znosili tujcem za najemnine dvoran? Ne pretiravam, če rečem, da čez 50.000 pesov. In imeli smo lepe prilike, da bi lahko nekaj ustvarili. Trdno sem prepričan, da so nekatere prireditve, seveda v boljših časih, prinesle čez 2.000 pesos čistega.

Iz izkušenj, ki jih imam v mojih 13 letih izseljenskega življenja, sem spoznal, da, ko se spusti v pogovor z večino tistih, ki pravijo, da so kulturni, uvidiš, da smo vsi skupaj nevedni, da nosimo lepo ime: Slovenec. Če pogledamo nazaj na borbe naših očetov in dedov, na borbe, ki so jih imeli s pohlepni tujci za svoj obstanek na lastni grudi, pa bili to Nemci ali Italijani, vidimo, da je preteklost našega naroda žalostna, a častna, saj nismo mi krivi, če tujec sega po naši zemlji. Borbenost je naš narod ohranila in obvarovala do današnjih dni.

Tudi mi tu v tujini se moramo strniti v trdne vrste, da ohranimo našim otrokom vsaj to, da jih ne bo sram materinega jezika marveč, da bodo ponosni na narod, iz katerega

HIMEN

Dne 30. maja sta se poročila Franc Breclj, doma iz Malovš na Vipavskem in Milka Besednjak, doma od istotam. Svadba se je vršila ob velikem številu povabljenih sorodnikov in prijateljev na domu ženina. Nevesta je tudi naročnica Slovenskega lista in članica SPD.

Bilo srečno!

ODPOTOVAL JE

Radi družinskih razmer je v sredo nenadoma odpotoval v Mackenno v provincio Cordoba, tajnik SPD. Mirko Peljhan. Ali bo ostal tam začasno ali trajno, je odvisno od družinskih prilik. V vsakem slučaju ga med nami pogrešamo.

V DAR DOBITE

na vsakih 6 slik, ki stanejo od 3-6 \$, lepo sliko v barvah.

Odperto tudi ob nedeljah.
Atelje MARKO RADALJ
Facundo Quiroga 1275 in 1407
DOCK SUD

izhajajo. Ni se nam treba sramovati domovine, ki je lepa in krasna. Čudno je, da mi tako hitro pozabimo na njo, dočim lačni tujci vedno iztegujejo svoje kremplje po njej.

V šoli se poleg ostalega, seveda starejši učenci, uče, odkod so njih starši in kje je rod, ki govori naš jezik. Kdor se hoče prepričati osebno o tem, to lahko stori vsak dan; naj se oglasi v šoli, pa bo iz nevernega Tomaža postal verni Tomaž. Enkrat sem že bil v šoli med poukom, pa kako me je razveselilo, ko sem slišal naše male, kako lepo že govorijo naš jezik. In od staršev sem izvedel, da tudi v argentinski šoli sedaj lepše napredujejo.

Zato, predragi rojaki, podprimo našo šolo; vpišimo se v šolsko društvo kot redni člani ali pa na kak drug način pomagajmo šoli. Naši mali nam bodo hvaležni zato.

Kdor je Slovenec, ta mora biti član šolskega društva! To bodi naše geslo!

F. Hudeljski

Slovenski starši pošljite svoje otroke v slovensko šolo in priglasi jih za otroško kuhinjo, ki že posluje. Za hrano se plačuje 30 centavos. Otroci so v najboljši oskrbi in na gorkem, ker so prostori zakurjeni. Dobra oseba nam je podarila veliko peč, tako da ni strahu, da se otroci prehlade v šoli za par siromašnih otrok, ki ne zmorejo 30 cts dnevno, se je dobila dobra duša, ki jim bo priskočila na pomoč. Slovenski starši, ne odlašajte! Vaši mali Vam bodo hvaležni.

Šolsko društvo.

JUTRI VSI ZAVEDNI SLOVENCIMA DOMAČO ZABAVO Z IGRO, PETJEM IN PLESOM, KI JO PRIREDI SLOV. ŠOLSKO DRUŠTVO, S SODELOVANJEM "PROSVETE I." IN "TABORA", V ULICI PAZ SOLDAN 4924, (LA PATERNAL). ZACETEK TOČNO OB 4. URI POPOLDNE. ČISTI DOBIČEK JE NAMENJEN ZA VZDRŽEVANJE NAŠE EDINE SLOVENSKE ŠOLE.

Prihodnja prireditev

Kaj takega pa res še ni bilo! — Tako pravijo vsi, ki se menijo o prihodnji "Taborovi" prireditvi, o kateri smo prinesli nekaj podrobnosti v zadnji številki "Slovenskega lista". Kaj takega res še ni bilo, da bi se, poleg mnogih drugih lepih dobitkov, žrebal na prireditvi tudi nov, dragocen radio-aparat na osem žarnic, za dolgi in tudi za kratki val, tako da bo srečni dobitnik mogel poslušati ne samo programe tukajšnjih oddajnih postaj, marveč tudi one iz drugih krajev sveta in — seveda — tudi jugoslovanske programe, ki jih beograjski presbiero oddaja za naše izseljence v Ameriki.

In žrebanje teh dobitkov je samo en del pestrega in bogatega programa prireditve, ki se bo vršila prihodnjo nedeljo, t.j. 20. junija t.l. v znani dvorani ul. Alsina 2832 in na kateri sodelujejo moški in mešani zbor Slovenskega prosvetnega društva, ki je naši javnosti prav dobro znan, in pa radio-kvartet Jadran ("Arion"), ki žanje na tuakšnjih oddajnih postajah že dolgo laskave uspehe ter bo odpel eno našo, eno rusko in eno meksikansko pesem.

Glavna točka sporeda pa nam bo razgalila na odru Španijo. V globoki drami-trodejanki, "V nižavi", ki jo uprizori "Tabor", trčita drug ob drugega dva človeka ki predstavljata dva svetova: preprosti in "kakor bel kruh dobri" pastir Manelik ter samovoljni, pokvarjeni in oblastni posestnik Sebastijan, mogočnik, ki je navajen, da so mu vsi brezpogojno poslušni in ki terja po korščino tudi tedaj, ko si izmislil grd načrt, da bi mogel nemoteno zadoščati svoji strasti, a naleti tedaj na nepričakovan odpor pri svojem najnižjem hlapcu, pri preprostem pastirju, ki se gospodarju ne samo upre, marveč ga tudi ubije.

Mnogo problemov, ki se danes na tako tragičen način rešujejo v nesrečni španski deželi, nam kaže ig-

ra, ki je bomo prihodnjo nedeljo videli na našem odru. Spričo velikega zanimanja, ki vlada danes povsod za Španijo, ni čudno, če je tudi v naši naselbinji vzbudilo največ pozornosti oznanilo, da se v kratkem uprizori španska igra v našem jeziku. Zato je pričakovati, da bo tudi udeležba na prireditvi 20 t.m. naravnost izredna.

IŠČE SE

Jugoslovansko kr. poslanstvo išče g. Valentina Sterle in njegovo ženo Štefanijo Sterle.

DRUŠTVO "TABOR"

Paz Soldan 4924

BUENOS AIRES

(La Paternal)

VABI ČENJENE ROJAKE IN ROJAKINJE NA SVOJO LETOSNJO PRVO

Veliko Prireditev

Vršila se ho v nedeljo, 20. junija 1937 V DVORANI UL. ALSINA 2832

S P O R E D

1. Otvoritev, svira orkester.
2. Mile Klopič: "Mary se predstavi", deklamacija.
3. F. T.: "Nezvesti ljubici", poje moški zbor SPD I.
4. "Dalmatinski šajkaš", poje kvartet Jadran (Arion)
5. "Ej, uhnjem!", ruska pesem, poje kvartet Jadran (Arion)
6. "Čakanje", pleše Irena Vidmarjeva, naša Shirley Temple.
7. Aljaž: "Ujetega ptiča tožba", poje mešani zbor SPD I.
8. "Rival", meksikanska pesem, poje kvartet Jadran (Arion).

O D M O R

9. Don Angelo Guimiera:

"V NIŽAVI"

Pretrsljiva španska drama v treh dejanjih. — Španija, za katero se danes ves svet zanima, na našem odru. — Igra, ki bo gotovo vzbudila največje zanimanje.

Kakor je iz sporeda razvidno, sodelujeta na tej veliki prireditvi "Slovensko prosvetno društvo I" in priznani kvartet Jadran (Arion), ki je žel že velike uspehe, in jih še žanje, na tukajšnjem radu.

PO SPOREDUI PROSTA ZABAVA, PLES IN

VELIKO ŽREBANJE

karkršnega gotovo še ni bilo na nobeni naši prireditvi, kakor doka zujejo naslednji glavni dobitki:

- 1) Radio-aparat na 8 žarnic na dolge in kratke valove.
- 2) Moška zapetna ura.
- 3) Fina ženska torbica.
- 4) Fotografski aparat.
- 5) Nalivno pero.
- 6) "Bebé malcriado".

— Poleg teh dragocenih predmetov še 10 drugih dobitkov. —

ZACETEK TOČNO OB 4.15 POPOLDNE

10% čistega dobička te prireditve gre za slovensko šolo na Paternalu.

IZ VILLE DEVOTO

NAZGANILO

GPDS v Villa Devoto naznanja vsem rojakom v B. A. in okolici, da se bodo vršile prihodnje društvena prireditve in zabave te le dneve:

11. julija otroška prireditve, katere čisti dobiček gre za nabavo otroških predmetov za njih razvedrilo na društvenem dvorišču. 29. avgusta bo večja prireditve s petjem in veseloigro "Tri sestres".

Tem potom opozarjamo članstvo naj se točno udeležuje pevskih in dramatičnih vaj. Vsi, ki imate veselje za petja ali dramatiko, javite se v društvu.

Društvo se lepo zahvaljuje členu A. Ušaju za posojenih 36 knjig in ravno tako M. Kralju za posojenih 26. Vsi ljubitelji čtiva poslušite se društvenih knjig; izposojnina znaša pet ctyv. in gre za nabavo novih knjig. Kdor ima kako knjigo doma, naj posnema zgoraj imenovana; s tem bo veliko koristil društvu in splošni kulturi obenem.

Odbor

SMRTNA KOSA

Dne 30. maja je umrla Jožefa Rustija, doma iz Dornberga. Podlegla je težki operaciji v bolnici Pirvano.

Zapušča žalostnega soproga in štiri že odrasle otroke ter tri sestres in enega brata, ki se vsi nahajajo v Argentini.

Preostali naše najiskrenejše sožalje, pokojni pa naj bo lahka tuja zemlja.

V BOLNIŠNICI SE NAHAJAJO

Nadležna bolezen na slepiču je začela naše rojake pogosto nadlegovati. Ta teden so odšli kar trije naši sosedje na operacijo in sicer: članica GPDS, Merica Zorževa iz Pje. Wagner, dalje trgovec z jestvinami Emil Bat v Pje. Alta Gracia in gostilničar Pepe Paňor v Av. Tres Cruces. Vsi trije se nahajajo v bolnišnici Alvear.

BANCO GERMANICO

DE LA AMERICA DEL SUR

L. N. ALEM 150

BUENOS AIRES

LADISKE VOZNE LISTKE, bodisi pozivne ali odhodne, za Jugoslavijo in Italijo, kupujte samó pri BANCO GERMANICO. Izrabite priliko sedaj ko se je cena znatno znižala.

DENARNA NAKAZILA za v Jugoslavijo, Italijo in vse ostale dele sveta, izvršujte samó potom BANCO GERMANICO.

ŠTEVILNO URADNIŠTVO VAŠE NARODNOSTI Vam je v jamstvo, da bodete pri BANCO GERMANICO najboljši posluženi.

Obiščite nas in prepričajte se božte!

Uradne ure: ob delavnikih od 8 1/2 zjutraj do 7. zvečer,
ob sobotah od 8 1/2 do 12 1/2.

Slovenci doma in po svetu

NASI NOVINARJI V ITALIJI

V soboto 8. maja je prispela v Rim skupina jugoslovenskih novinarjev iz Beograda, Zagreba, Ljubljane in Sarajeva, ki jih je italijanska vlada povabila, na obisk v Italijo. Na postaji so jih pozdravili jugoslovenski poslanik Jovan Dučić z osebljem poslaništva in tiskovnim atašejem Zajčićem, italijanski tiskovni in propagandni minister Alfieri z več uradniki ministerstva in podkonzul Tiberi, ki je bil pridružen jugosl. novinarjem med njihovim obiskom v Italiji.

V ponedeljek dopoldne so prisostvovali veliki proslavi obletnice, odkar je proglašeno cesarstvo. Zanje so preskrbeli mesta na tribuni v Via del Impero zraven kraljeve lože in tribune diplomatskega zbora.

Opoldne so jim priredili obed v hotelu "Excelsior", popoldne pa so si ogledali mesto in razne rimske spomenike. Prejšnji večer so prisostvovali v kraljevski operi slavnostni predstavi Verdijeve opere "Aide", v kateri je nastopil tudi slavni tenorist Gigli.

V torek ob 10. je jugoslovenske novinarje sprejel minister za tisk in propagando Alfieri, ob 10.30 pa zunanji minister grof Ciano, ki je v svojem govoru poudarjal, da je obisk jugoslovenskih novinarjev srečna posledica beograjskega dogovora in najugodnejša priložnost za medsebojno spoznavanje obeh držav in narodov. Mnogoštevilni razlogi govore za prijateljstvo in sodelovanje med obema narodoma. Srečno sodelovanje, polno dobre volje, ki ga je ustvaril beograjski dogovor, je največjega pomena ne samo za dobro razmerje med obema sosedoma, temveč tudi za razvoj in stabilizacijo političnih razmer v Evropi in za splošni mir.

Po ogledu salonov v palači Chigi so se jugoslovenski novinarji od peljali na Beneški trg, kjer so položili vence na grob italijanskega Neznane junaka. Nato so si ogledali še Kapitol, opoldne pa so obiskali guvernerja Rima, ki jih je sprejel v občinski palači.

OTVORITEV JUGOSLOVENSKEGA PAVILJONA V MILANU

Na mednarodnem velesojmu v Milanu je bila zastopana tudi Jugoslavija. Ob priliki slavnostne otvoritve so si jugoslovenski paviljon ogledali odposlanci ministrskega predsednika, korporacijski minister Lantini, državni podtajnik za vojsko, general Parian in senator Puricelli, ki jih je pred paviljonom

sprejel jugoslovenski generalni konzul Rašić. Jugoslovenski paviljon so si ogledali tudi zastopniki mestnih oblasti in predstavniki tukajšnjih gospodarskih krogov.

KOLIKO ŽRTVUJE ITALIJA ZA POVEČANJE ROJSTEV

3. maja je bila objavljena statistika o podporah mladoporocencem in materam. Meseca marca in aprila je bilo izplačanih mladoporocencem 4 milijone lir, kot prispevek za novorojenčke, družinam s številnimi otroci pa 10 milijonov lir.

APEL IZ ZAGREBA BEOGRAJSKI ZDRUŽENI OPOZICIJI

Glasi dr. Mačka. "Hrvatski dnevnik", razpravlja v uvodniku o politiki in ciljih beograjske združene opozicije. Po prepričanju "Hrvatskega dnevnika" se položaj beograjske združene opozicije bistveno razlikuje od položaja dr. Mačka in HSS. "Dr. Maček razpolaga z neomejenim zaupanjem hrvatskega naroda, ki stoji za njim enodušen. Koliko pristašev ima beograjska združena opozicija, se prav ne ve. Potrebno bi že bilo, da se združena opozicija opredeli napram zahtevam dr. Mačka. Dokler tega ne bo storila, bo samo životarla, ker nima niti ene močne parole, s katero bi mogla nastopiti pred svojimi pristaši. Beograjska združena opozicija sicer močno naglašja demokratsko misel, toda to misel je treba tudi izvajati takrat, kadar so v vprašanju zahteve hrvatskega naroda. Čas je, da se izvajajo že konsekvence in da gredo zastopniki združene opozicije med narod in da mu povedo čisto in stvarno resnico."

Apel glasil dr. Mačka je tem interesantnejši, ker v Zagrebu dobro vedo, da beograjska združena opozicija dr. Mačkov državopolitični program načelno in taktično odklana.

UMRL JE DR. K. FREJA

českoslovaški vojaški zdravnik in jugoslovenski vojni dobrovoljec

Ljubljana. 8. maja. Iz Prage je prispela žalostna vest, da je tam umrl znani prijatelj našega naroda, naš vojni dobrovoljec, ustanovitelj in predsednik organizacije jugoslovenskih solunskih dobrovoljcev v Pragi, sanitetni polkovnik v pokoj, dr. Karel Freja.

Rodil se je leta 1877 v Pragi. Zaradi nacionalističnega udejstvovanja je bil kot osmošolec izključen iz gimnazije ter je moral maturirati na Dunaju. Medicinske študije je dovršil v Pragi. Ob izbruhu balkanske vojne se je prijavil za vojnega dobrovoljca v črnogorski vojski. V dobi srbsko-bolgarskega spopada je služboval v srbski vojaški bolnišnici kot kirurg. Po vojni se je vrnil v Prago in prišel takoj pod policijsko nadzorstvo. Meseca maja 1914 se je napotil v Srbijo, kjer mu je bila zagotovljena služba v vojaški bolnišnici v činu sanitetnega kapetana. Avstrijske oblasti pa so ga zajele v Zemunu ter ga eskortirale nazaj v Prago. Po sarajevskem atentatu so dr. Freja v Pragi zaprli in v zaporu je ostal do mobilizacije. Iz zapora so ga poslali na gališko fronto, od koder pa je dezertiral v Rusijo.

V Petrogradu je dr. Freja spoznal srbskega poslanika dr. Spalajkovića, ki mu je omogočil vstop v prvo divizijo naših vojnih dobrovoljcev. Bojev v Dobruđi se je dr. Freja udeležil kot polkovnik zdravnik. Z našimi dobrovoljci je prišel pozneje na solunsko fronto in služboval tam pri II. armadi pod poveljstvom vojvode Stepe. Služboval je do konca vojne ter si z junaštvom in požrtvovanjem pridobil več visokih odlikovanj.

Ako hočete biti zdravljeni od odgovornega zdravnika

zatecite se k

Dr. A. GODEL

AKUTNE, KRONIČNE BOLEZNI IN NJIH KOMPLIKACIJE, ZDRAVIJENJE PO FRANCOŠKIH IN NEMSKIH NAČINIH

Krone in kožne bolezni

ZA SLOVENCE PRVI PREGLED BREZPLAČNO

Ženske bolezni bolcam maternice, jajčnika, prostate in neredno perilo. — Specifični listi za pljučne, srčne, živ

reumatične bolezni

ZARKI X — DIATERMIA — ANALIZE

Sprejema se od 9. do 12 in od 15 do 21.

GOVORI SE SLOVENSKO

CALLE CANGALLO 1542

NEVIHTA NAD BOSANSKO KRAJINO

Nad velikim delom vrbaske banovine je besnela silna nevihta, ki je povzročila v srezih Bosanske Gradiške, Dubice, Prijedora, Dobrljina in Dvora ob Uni milijonsko škodo. Zaradi nalivov je potok Dra gočaj blizu Banje Luke tako narasel, da je porušil veliko skladišče podjetnika Kostića. Hudournik je pri Klašnici porušil tudi most in je bil zaradi tega promet dalje časa prekinjen. Poškodovana je bila tudi železniška proga blizu Prijedora.

IZ SLOVENSKE KOROSKE

V Zavrhu namerava letos Sudmarka zidati lastno šolo. To je nekateri Nemce tako podžgalo, da pri poveljujejo kako bo slovenski jezik kmalu izginil na Koroskem. To se slabo ujema s pozivom, ki ga je ne-

davno objavil dunajski list "Reichs post": Nemci, učite se slovanskih jezikov, zakaj Slovanov je trikrat več kakor Nemcev!

VAŽNO ZA NAŠE IZSELJENCE IN NJIH SORODNIKE

V uredništvu "Jutra" se je zglasil g. E. J. Zamboni, direktor francoskega društva za zračni promet "Air Frances", ki je opozoril na velike ugodnosti, ki jih posebej našim izseljencem in njih rojakom in sorodnikom v domovini nudi navedeno društvo za poštni promet, ako se pri svojih poštnih pošiljkah v Ameriko in narobe poslužijo zračne pošte. Pismo, ki ga, primerno frankirano, oddaš v Ljubljani najkasneje v petek ob 19 uri, odnese s seboj avion navedene družbe iz Beograda v soboto in ga izroči pošti v Natalu že v ponedeljke, v Rio de Janeiru v torek, v Buenos Airesu in Montevideu v sredo, v četrtek

POSEBNE UGODNOSTI za JUGOSLAVIJO in ITALIJO



DENARNE POŠILJKE V JUGOSLAVIJO IN ITALIJO: odgovorno, gotovo, hitro in poceni.



HRANILNICA: Popolna garancija z vsem našim imetjem.



LADIJSKI LISTKI ZA V JUGOSLAVIJO IN ITALIJO: za odhod in prihod po najnižjih cenah.

Obiščite naš

JUGOSLOVENSKI ODDELEK

Postregli Vam bodo vljudno uradniki Vaše narodnosti od 9. do 18. ure vsak dan in ob sobotah od 8½ do 11. ure. V slučaju da ne morete priti osebno, pošljite nam pismeni nalog, ki bo izvršen še istega dne.

THE FIRST NATIONAL BANK OF BOSTON

FLORIDA 99

PUEYRREDON 175

Av. Gral. Mitre 301 (Avellaneda) — Córdoba 1223 (Rosario)

POVERJENJE! ZAUPNOST! SIGURNOST! BRZINA!

LADIJSKE VOZNE LISTKE

za vse parobrodne družbe pri nas dobite po najnižji ceni.

Kabino

za gotovimo vsakemu potniku brezplačno.

Vpolicne karte po zelo znižanih cenah

CA. CENTRAL EUROPEA
469 SAN MARTIN 469

pa je že v Santiago v republik...

KOROŠKI BRATJE S PESMIJO NA DOLENJSKEM

Prisrčen sprejem in velik uspeh v Novem mestu

Novo mesto, 3. maja. Dolenjska metropola je spet enkrat dokazala...

Že v soboto ob prihodu ljubljanskega vlaka ob 16.45, s katerim so se pripeljali koroški pevci...

šopek cvetja. Povorka z gosti v sredini je krenila nato v mesto...

Povorka z gosti v sredini je krenila nato v mesto, kjer je bil pred magistratom oficijelni sprejem...

Zvečer ob 20. je "Dobrač" priredil v veliki dvorani osnovne šole svoj koncert...

KROJAČNICA "GORICA" - Franc Leban, Warnes 2191 Buenos Aires

bratom posamezna društva in šole, zlasti železničarska in sokolska knjižnica.

Po kratkem odmoru je sledil drugi del programa. Peveci so morali tri pesmi...

Po koncertu je bil družabni večer pri Košaku, kjer so gostom postregle novomeške dame...

ROCKEFELLER JE UMRL

Rockefeller, vsegamogočni petrolejski kralj ameriške "Standard Oil Co.", star 93 let, je pred kratkim umrl...

stva. Ameriška sodišča so ga neštokrat klicala na odgovor ter mu v približno 4000 slučajih dokazala goljufijo...

V bistvu pa je bil Rockefeller velik čudak. Kakor je s skopuško strastjo gromadil bogastvo...

QUILMES BOCK - La mejor cerveza negra, featuring a goat and a barrel

IZKUŠENA BABICA ANA CHRPOVA - ENTRE RIOS 621 U. T. 38 Mayo 5182

FAVSTA

dolgin trdo spi, je Belgoder srdito pograbil krepelca in je zlezal z njim na podstrešje...

XXXII. Belgoderova skrivnost.

Favsta je pričakovala cigana v sobi, ki jo naši študentji že poznajo...

"Krasna čašica", je rekel cigan, da bi začel pogovor. "Pijte, mojster, nič se ne ceremonte...

bleščale. Nalil si je, položil levico na srce, dvignil kozarec in zvrnil njegovo vsebino vase.

"Imenitna kapljica!" je dejal, mlaskaže z jezikom, čeprav se mu je zdelo vino mekam preblago za njegov ustrojeni goltanec.

"Hm!" je začel cigan, "tako zgodbo imamo do malega vsi, kar nas je našega nesrečnega plemena. Kdo ve, ali se vam bo zdela vredna poslušanja...

"Ali ti nisi rekla, da štejem cigane prav tako za ljudi kakor kristjane?" je resno dejala Favsta...

"Da!" je rekel Belgoder. "Da!" je rekel Belgoder. "Da!" je rekel Belgoder. "Da!" je rekel Belgoder.

mogočni. Vi lahko pripravite Claudi hujše trpljenje od mene samega...

Belgoderova steklenica je bila prazna. Pobesil je glavo ter jo je naslonil v ogromne dlani Favsta je mignila in pazno steklenico je zamenila polna.

"Naj se vam vidi še tako malo verjetno", je povzel Belgoder, "v mojem življenju je bil vendarle čas, ko nisem mislil na na sovraštvo ne na osveto...

Belgoder je promleknil, kakor da ga je strah odgrniti zastor prošlosti.

"Takrat še nisem bil to, kar se zdim dandanašnji. Da sem bil jagnje, ne trdim, a tigar gotovo nisem bil. Imel sem ženo, Magdo, najlepšo našega plemena...

"Kdor je oče!" Favsto je izpreletelo, ko je mimraje ponovila te besede...

de. Slika kneza Farneskega, Violettnega oeta, je šla mimo njenih oči.

"Že spet je prazna", je rekel Belgoder, nagnivši steklenico.

Bila je druga. Na Favstino znamenje so mu prinesli četjo.

"V sedmem in poslednjem letu svoje sreče sva prišla v Francijo", je nadaljeval cigan "V Pariz... Flori je bilo takrat šest let, a Stelli dve. Vzlic preziranju in sovraštvu pariškega ljudstva smo marno živeli, dokler se ni nekoga jutra raznesla vest, da so zločinci vlomili v cerkev Sv. Eustohija in ukradli zlato posodo, ki jo rabijo kršanski svečeniški pri svojih obredih...

Belgoder je na dušek izpil kozarec. Njegov obraz je bil bled in debele znojne kaplje so mu stale na čelu.

"Kde je stanoval krvnik?" ga je prekinila Favsta.

"V Starem mestu", je zamolčko rekla Belgoder "V Calandrijski ulici".

"In kako mu je bilo ime?"

"Claude!" je zamrmral Belgoder še bolj miko. "Zakaj me silite, da moram izgovarjati njegovo ime?"

"Nadaljuj!" je velela Favsta.

"Šel sem k njemu. Poudil sem mu svoje zlato. Klečal sem pred njim in plakal. Zaklinjal sem ga, naj vzame za Magdo obrabljeno vrvo: vrvo bi se utrgala in Magda bi bila pomiloščena. Tega, da je potlej ne bi rešil iz ječe, me ni bilo skrb..."

"In kaj je storil Claude?"

"Vzel je moje možno z zlatniki in in jo je vrgel na ulico. Pograbil je še mene in me vrgel za njo. Nato se je zaprl v hišo in je zapahnil vrata. Vso noč sem predsedel nedaleč od ondo na praznem kraju. Kl so ga kasneje zadali; jokal sem kakor iz uma. Drugo jutro sem videl krvnika, ko se je odpravil z doma, in sem šel za njim na montaucofko morišče. Dvajset minut po tem, ko sva prispela, sem videl Magdo, kako se je zibala na vrvi med drugimi obešenci, med tem ko je ljudstvo tulilo od veselja..."

Cigan si je zatisnil ušesa, kakor da ga se zdaj preganja rjojenje množice, plesoče pod truplom njegove obešene žene...

"In otroka?" je vprašala Favsta.

"Kaj se je zgodilo z otrokoma?"

"Ne", je zahropel Belgoder, "obe sili ju niso: kratki so ju..."

